

武进烟草

党建领航增动能 激活发展新引擎



中共苏皖区一大会址实景学习

武进区烟草专卖局始终秉持“党建做实了就是生产力、做强了就是企业竞争力、做细了就是企业凝聚力”的理念,积极构建“3751”党建工作模式,抓实“融入中心抓党建,党建引领促发展”,促进党建与业务同向同行、同频共振,不断提

升基层党建工作质量,以高质量党建引领高质量发展。

坚持“领航+强核”,筑牢干部职工思想根基。坚决把牢政治方向,始终强化理论武装,坚持谋划在前,行动在前,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为全年工作主题主线,营造学习宣传贯彻党的二十大精神浓厚氛围,通过充分发挥“以上率下”领学促学作用,常态化开展机关党小组与基层党小组结对联学,推动形成自上而下的学习热潮。以主题党日和道德讲堂为载体,用好周边红色资源,不断探索党员教育新途径,以丰富学习载体增加学习成果成色。实施“五亮五优工程”,升级“党群活动阵地”,打造党旗高扬、凝聚人心的红色

阵地。以“示范岗”为点,“突击队”为线,“责任区”为面,形成“点线面”整体格局,推动党务干部与业务干部之间双向交流。

赋能“铸魂+实践”,推进党建业务深度融合。持续深化本地区红盟矩阵建设,积极融入“珠光红盟”“食安红盟”“春晖红盟”“旗帜红盟”等功能性党支部建设,聚焦乡村振兴、普法宣传、未成年人保护、直播助农、志愿者服务等工作,实现资源、平台、人员、活动的共建、共商、共享,促进党建和业务工作的进一步融合。充分发挥“党建+邻里”“党建+群团”的中心效用,努力让党群关系实现“双向奔赴”。组织“立足岗位做贡献”“建言献策”“党旗在一线高高飘扬”“学习身边榜样”等系列活动

把党的优势转化为治理效能和发展成果。

擦亮“先锋+服务”,弘扬四敢先锋精神。依托“阳湖红帆金叶先锋”党建品牌,成立“专项行动党员突击队”,组织开展“我为群众办实事”“蓝天下的关爱”“新时代文明实践”创建等活动,与结对乡镇开展点对点帮扶,以实际行动助力乡村振兴,开展义务献血、交通劝导、扶贫助残、爱心捐款等社会公益活动,彰显“责任烟草”的正面形象。主攻行业内重点任务,采用“项目+”模式,开展“争当先锋”“双带头人”“党建+重点项目”等工程,在关键岗位、重要工作、重大项目充分发挥先锋模范带头作用,激活党员队伍一池“春水”。

聚焦重点强监管 护航市场提质效



联合公安部门查获假烟案件

区烟草局以“净链2023”、夏季攻势、“利剑10号”、无证经营户联合整治等各类专项行动为抓手,聚焦关键重点,持续强化攻坚,切实维护好辖区卷烟市场秩序。2023年以来,区烟草局共查获各类涉烟违法案件377起,其中5万元以上案件121起,查获各类违法卷烟1699.61万

支,涉案金额1955万余元。
深入违法大户治理。始终把违法大户作为市场监管工作重点,深挖辖区内隐形违法违规大户情报信息,突出对二次批发、左右价格、收购倒卖、扰乱市场秩序的大户进行重点监控、重点整治,起到打击一个、震慑一片、稳定一地的效果。今年以来共打击查处违法

大户105户次,其中18户符合省标重点违法大户被取消经营资格。

全面加强电子烟监管。加大日常监管力度,针对辖区大学城夜市销售非国标电子烟、无证经营电子烟违法行为较突出现象,组织开展多次专项集中整治行动。今年以来共清理电子烟无证户6户,查获涉电子烟案件16起,查扣电子烟19314个/盒,涉案案值155万余元。

严厉打击售假贩私。持续深化与多部门协作,全面分析审视当前辖区卷烟市场形势和现状,加强对零售终端公开摆卖、暗中销售假私烟行为的打击查处。今年以来查获假私烟案件137起,查获假私烟145.82万支,上缴罚没款264万余元;侦办重大网络案件7起,其中传统假烟案件3起,新型烟草制品案件4起,共刑拘16人、逮捕12人、判刑12人。

普法宣传在行动 法治观念润民心

区烟草局始终坚持以习近平法治思想引领全民普法,深入实施“八五”普法规划,落实“谁执法谁普法”责任制,努力把全民普法守法的制度优势转化为依法治理效能,为经济社会发展营造更加良好的法治环境。

强化重点推动,着力紧抓普法对象的“大多数”。坚持以习近平法治思想引领普法工作,突出重点带动全员,抓好“三个关键”。“关键少数”尊法学法。依托党组理论学习中心组会议、领导干部学法会议,常态开展专题学法,把习近平法治思想作为必修课程,把《宪法》《民法典》及其他法律法规作为必学内容,不断提高运用法治思维和法治方式应对防范风险的工作本领。“关键岗位”用法普法。通过组建普法宣传小组、开展专卖执法人员业务培训、普法教育等,利用执法办案各个环节宣讲,实现全员普法、全程普法,不断增强专卖执法人员依法行政意识和执法水平。“关键群体”知法守法。以落实《未成年人保护法》等重点,协调相关职能部门,联合开展“送法进校园”活动,进一步增强青



12·4 法治宣传

少年法治意识和法律认知,推进青少年法治宣传教育常态化。

强化宣贯推动,着力奏响普法宣传的“最强音”。不断创新普法宣传形式,拓展普法载体,多维度打造普法宣传“矩阵”。积极运用互联网+漫画、动漫等形式宣传普法案例,引导广大零售客户诚信守法经营。积极组织策划国际消费者权益保护月法治宣传系列活动、6·29烟草专卖法颁布日、12·4国家宪法日等宣传纪念活动,摆起“普法地摊”,送上“法律套餐”,让讲法说法接地气更冒热气。以武进烟草普法大讲堂、“法润金叶”服务站、诚信互助小组法治课等为主阵地,以微信公众号、视频号等为主平台,传统与创新相结合、线上与线下双驱动,深入开展普法宣传,让法律知识上指尖更入心间。

深化政务服务 履行社会责任

始终坚持“规范、便民、高效”的行政服务宗旨,注重宣传引导,履行监管职责,依法把好零售许可准入关和延续关,不断强化许可证后续监管,切实维护好市场主体合法权益,持续提升政务服务水平。

严格把关,依法行政许可。落实零售点布局规定要求,严把准入关、审批关,守紧许可入口,从源头上防范“僵尸户”“口袋证”“虚假户”的产生。持续推进中小学周边100米内、幼儿园周边50米内的零售户劝退、搬迁工作,今年以来共劝退、搬迁37户。

部门协同,联动治理异常。巩固拓展“多员”联动机制,加强专卖、内管、营销、物流等部门协同监督管理。关



张贴警示标贴

注拆搬迁、停业、转让等情况,着力解决集中区域异常、农村地区异常、“大户控制小户”等异常经营现象。今年以来共核查异常户234户。

为民服务,发挥热线作用。切实发挥好“12313”热线宣传法律法规、烟草业务咨

询、受理投诉举报、感知市场状态、接受社会监督的窗口作用。今年以来,共处置“12313”举报咨询工单476件,并根据12313工单线索,开出首张向未成年人售烟罚单,积极履行社会责任,筑牢为民服务思想。

为民所需优服务 乡村振兴显担当



联合洛阳珠光红盟进行黄桃助农直播

积极响应乡村振兴战略,坚持“以人民为中心”发展思想,区烟草局在探索爱心助农、赋能乡村长效机制建设中持续发力,不断创新服务举措、革新服务理念,提升服务水平,力争答出助力乡村振兴“高分卷”。

节日慰问送祝福,浓浓关怀暖人心。深入推进“我为群众办实事”实践活动,在各大传统节日来临之际,对辖区退伍老战士、新业态就业群体、特殊困难家庭等群体进行走访慰问,定期赠送大米、食用油等生活物资,主动收集其就日常生活、生产经营等方面的急难愁盼问题,全心全意为辖区困难群众办实事、办

好事。

志愿服务入田间,助农增收解难题。围绕辖区群众生产生活实际需求,重点关注辖区农副产品、土特产品种植、养殖园区经营动态,积极组织开展“爱心助农”志愿服务活动,主动协助农户抢抓作物生产周期关键节点,及时进行田间锄草、防治除虫、果实采摘、产品包装等助农服务,切实将群众所需送往田间地头。

结对共建聚合力,直播赋能促振兴。主动把握“三农”新特点,协同有关单位深度挖掘辖区优质特色农副产品,依托“直播+电商”经营模式,从方案设计、脚本撰写、直播推广、订单管理等多方面为辖区农户提供优质助农服务,全年先后开展直播助农活动7场,推广宣传水蜜桃、老巢蜜、腊味等优质农副产品十余种,有效拓宽农户增收渠道,以实际行动担当乡村振兴“合伙人”。